
(Z Dolenjskega.) 
Naš tovariš Potokar, ki ga je tako 

neusmiljeno mesaril nadzornik Opeka — 
kakor smo v zadnjih dveh »Tov.« brali in 
kakor smo tukaj pri nas že dolgo vedeli 
— je zopet bolan. Bolan je že bil, ko ga 
je prišel razjarjeni Opeka nadzorovat, a 
od tistega dne si ne more opomoči. Pre
več globoko so ga ranile v živo srce in v 
mehko dušo strašne besede nadzornika
duhovnika, izgovorjene na propovednici 
v cerkvi v pričo množice ljudstva in mla
dine! Ta duševna bolest, ta bolest tako 
kruto užaljenega nedolžnega našega to
variša, ga neprestano razjeda kakor črv. 
Telesne sile so mu pod pritiskom in vpli
vom duševne rane zopet odpovedale, da 
mora iskati zdravniške pomoči celo v 
daljnji Ljubljani pri specialistih. Da, ali je 
vprašal Opeko, je li sme k zdravniku? In 
kdo mu povrne stroške? In kdo mu vzame 
črva iz prsi? 

Na vsa ta vprašanja odgovarjamo vsi 
soglasno, da s tovarišem Potokarjem soli
darno sočuvstvujemo, da je njegova bole
čina naša bolečina in da čutimo kruto in 
predrzno žalitev od strani nadzornika 
Opeke mi vsi in da tudi mi vsi za to ža
litev zahtevamo zadoščenja! 

Kakšnega zadoščenja hočemo? Ako 
bi bilo v nadzorniku Opeki kaj možatosti, 
bi že takoj takrat izvajal posledice, ko se 
je razsula stara Avstrija in je pod njenimi 
razvalinami obležala razbita moč njego
vega protcktorja — dr. Šusteršiča. V za
vesti, da je dogospodaril in da nima v 
novi dobi demokracije, svobode in pravič
nosti ničesar več iskati, bi se moral pro
stovoljno nmakniti, saj je s svojim odur
nim vedenjem, s svojo kopijo Šusteršiče
vega napuha in avtokratstva že dovolj 
dolgo poniževalno gospodoval nad nami! 
Spoznati bi moral — toliko inteligence 
menda vendar ima! — da ga živ krst več 
ne mara in da se mu obešajo na suknjo le 
še petolizniki, ki z njim vred zaslužijo 
enako usodo. Vedeti bi moral, da toliko 
dlje časa škoduje šolstvu in ovira učitelj
stvo pri delu, kolikor dalje sedi na svojem 
nadzorniškem stolu! Toda teh edino mož
nih posledic dr. Opeka ni izvajal, ker si 
nemara misli, da je jugoslovanski učitelj 
še vedno isti suženj, kakor je bil prejšnji 

Ubogi Potokar! 



avstrijski učitelj, privezan na uzdo tirana 
Kalteneggerja, tega Opekinega mojstra v 
motečem ozračju starega sistema! 

Ako misli Opeka tako, misli popol
noma napačno! Mi hočemo, da dr. Opeka 
zapusti svoje mesto! Tako zadoščenje 
naj da Potokarju in nam vsem! Mi ga za 
nadzornika sploh več ne smatramo! Skle
nili smo, da se od njega ne damo več nad
zorovati. Ako se prikaže v kako učilnico, 
pojdimo iz nje! Opeka nas ne bo več nad
zoroval! Njemu je podpisal dekret stari 
sistem zatiranja, a tak podpis sedaj nima 
več veljave. Za nas c. kr. deželni šolski 
nadzornik dr. Mihael Opeka več ne eksi
stira! Stran s senco preteklosti! — 


